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στις κλιματικά ουδέτερες. Τι “έξυπνοι” θα ήμασταν, αν 
είχαμε ένα τρισάθλιο περιβάλλον γύρω μας;

Τι θα θέλατε να έχει αλλάξει στα Τρίκαλα μέχρι το 
τέλος της θητείας σας - όχι απαραίτητα σε επίπεδο 
έργου, αλλά σε επίπεδο νοοτροπίας;
Η κοινωνική ασφάλεια σε έναν τεχνολογικά προηγμένο 
κόσμο. Να είναι σίγουροι οι πολίτες, ότι ο Δήμος ανταπο-
κρίνεται σε αυτό που φαντάζονται, που πληρώνουν αν 
θέλετε, που βλέπουν τον Δήμο ως το άμεσο αποκούμπι για 
όλα. Είναι το μεγάλο μας στοίχημα, που γίνεται πράξη με 
τη συμμετοχή όλων: με τους υπαλλήλους, με τους φορείς 
της κοινωνίας των πολιτών, με επιχειρήσεις, με άλλους 
φορείς του Δημοσίου.  

Σε ποιους τομείς θεωρείτε ότι τα Τρίκαλα μπορούν 
να λειτουργήσουν ως «μέντορας» για άλλους δή-
μους της Ελλάδας; Υπάρχει πρόθεση για μεταφορά 
τεχνογνωσίας;
Η λέξη κλειδί για εμάς είναι η συνεργασία. Ανταλλάσσου-
με απόψεις και καλές πρακτικές, δίνουμε και παίρνουμε, 
ακούμε και μας ακούν. Έχουμε κάνει πολλά βήματα στην 
τεχνολογία, σε υποδομές, σε αστικό σχεδιασμό, σε κοι-
νωνική μέριμνα, σε πόλη φιλική στον πολίτη, σε τοπικές 
συνέργειες, σε συνεργασίες με την κοινωνία. Είμαστε 
ανοιχτοί στο να συνομιλούμε με όλους, για όλα. 

Πώς βλέπετε την εξέλιξη της σχέσης Δήμου – πολι-
τών μέσα από τα εργαλεία συμμετοχής και δια-
βούλευσης; Μπορεί η τεχνολογία να ενισχύσει τη 
δημοκρατία σε τοπικό επίπεδο;
Θεωρητικά ναι, στην πράξη είμαστε πίσω ως κοινωνία στη 
χώρα μας. Κάναμε πολλές δράσεις δημόσιας διαβούλευ-
σης, αλλά δεν είχαν όλες την ίδια, μεγάλη απήχηση. Την 
ίδια ώρα, πολίτες έλεγαν τη γνώμη τους στα social media. 
Άρα, ίσως είναι αποκρουστική η εικόνα ενός Δημοσίου 
που ποτέ δεν “άκουγε” τον πολίτη, με αποτέλεσμα να 
μην υπάρχει εμπιστοσύνη. Πρέπει να χτίσουμε αυτήν την 
εμπιστοσύνη και, αν εξαιρέσουμε τα Τρίκαλα, όπου όντως 
είχαμε πολλά θετικά, πιστεύω ότι χρειάζεται να συνεχίσου-
με στα βήματα που ήδη κάνουμε ως χώρα, με την εξάλει-
ψη γραφειοκρατικών αγκυλώσεων και με τη χρήση της 
τεχνολογίας ως μέσου για να επικοινωνεί ο πολίτης με τη 
δημόσια διοίκηση.

διαθέτουμε πολλά χωριά, οπότε χρειάζεται τροποποίηση 
του σχεδιασμού. Ή το σύστημα car pooling, στα Τρίκαλα 
των 40.000 ποδηλάτων είναι μάλλον αχρείαστο. Η έξυπνη 
πόλη, εξάλλου, δεν είναι αυτή που διαθέτει πλήθος εφαρ-
μογών που δεν ωφελούν, αλλά εφαρμογές και προγράμμα-
τα με άμεσο αντίκτυπο και ωφέλεια. Δεν είναι τυχαίο που 
η ένταξη του Δήμου μας στην πιο πρόσφατη Ευρωπαϊκή 
Αποστολή για το περιβάλλον, αυτή για τις 100 κλιματικά 
ουδέτερες πόλεις, συμπεριέλαβε και τον ορισμό “Έξυπνες” 
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